LH.E.C - Carthage Série n°1 1"LFG.

Exercicencl:
On considére dans M,,(1R) lcs matrices A et B définics par: 4 = (2y) 1sem avecay =i+ ja
1sjsn

F’[#u)g‘:tmh.-"-l

1) a. Déterminer A et B
b. Déterminer A et B dans le cas ol (0=3)

2) On pose D= A-B et 5 =A+B ; P=A.B et Q~BA
a. Déterminer D et S
b, Dans Je cas od (0=3) calouler P et Q.

Exersice 82 ;
Soit A, B, C et D les matrices définies par :

3 1 8 2 8y
A=(-1 2 a-(-l 1 n)c-(z 1) p=(* -1
(: D 418 4+ 3 G )
1) Parmi les matrices suivanies, lesquelles sont définies 7 calculer celles qui sont définies.

AB; A+C;AB;BA;;CD;DCa p?
2) Déterminer la matrice X telle que BA+2C+X=0 (0 et la matrice nulle).

Exercice n®3 ;
0 1 111 1 l+a 1
Solent 4-(: ] :)ttj'-(l 1 l)ﬂ-(l-ﬂr 1 I-)dlﬂiﬂl
0 1 111 1 1 1+
1) Déterminer A" powr tout n € IN*
2) o Montrer que WV n E IN* A" [ = [ LA™ = |
b, Calculer J™ (n € IN")

¢. Montrer que ¥ n € IN® T30 3"‘*"&“-%
1) En déduire B,
Exereicen® ;
0 1 -1
sﬂhll-(—3 4 -3)
-1 1 0

1) Montrer que A® — 44% + 54 — 2/ =0
2) Déduire que A est inversible et donner A™* en fonction de A et | puis expliciter A,

Exercicen®3 :
1) Déterminer la matrice M EH;(H!)EB:Q&H’:(: :}
2) Dﬁﬁﬁabmliﬂiﬂﬂiuﬂeuﬂ-nl(_; g)mpmnpnm
N=X-1

Exercice 5% :

-2 0 -

Sniﬂlﬂ’(l o 1Z)CHB-I-IHAIJB+I

1 0 1

1) Calculer B.C ; Déduire B" olin € IN™.
2) Montrer que ¥n € IN® A® =+ (1=(=2)").8. Expliciter A". Puis déduirc que A ent
inversible et doaner A™1,

Exercice 877 ;
Soit la matrice d'andre 2 définie par M,, -[l_;: ‘;"h].m.

1) Montrer que M(a).M(b)=Mic) od c est un réel tel que 1'on exprimera & I"nide de n et b, Que dire
de M(0) 7.

2) Déserminer les réels & pour lesquels Mia) est inversible. Puis préciser son inverse dana le cas ol
elle I'est.

3} On pose A=M(1)

L
b

€

d

Montrer que A.-M(a)-M(] ¢4a)

Ein déduire que lex puissances n'™ de A (A") sont toutes de la forme A" M(U,) 0
Uy=144l,  etlly=1
Chpgg-u.+%.ﬂuuqu{l{.)uuenﬂaﬂnﬂﬁquiumulmhm
terme général ¥, en fonction do n.

Déduire A™ olim € IN".

Exercicen™ i

Soit M = -2

-

E
-
§ |a@sneary

08 Wi
I
-

1=

s
I

.{a,b,c) oti (a.b,c) € IR?

B W] W=

1) Déterminer a_ bet c pour que A = M —I;.
2) Caleuler M? et déduire que M est i ible ot & iner son L
3) Calculer A" oim € IN".
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